

粵港簽「跨境通辦」合作協議

逾50項網上政務服務便利商民

【香港商報訊】記者李銘欣報導：創新科技及工業局與廣東省政府昨日在政府總部舉行粵港政務服務「跨境通辦」合作成果發布會，並簽署《粵港政務服務「跨境通辦」合作協議》。創新科技及工業局局長孫東表示，兩地政府已分別提供超過50項網上跨境通辦政務服務，便利兩地市民和企業。廣東省政府副秘書長許典輝表示，成果發布會是打響「數字灣區」建設的「頭炮」，會抓緊大灣區建設機遇，加速形成統一市場。



孫東（左一）和許典輝（右一）見證下，兩地共同簽署《粵港政務服務「跨境通辦」合作協議》。

打響「數字灣區」建設「頭炮」

孫東致辭時表示，香港毗鄰廣東省，同屬嶺南文化，在創新科技方面兩地政府一直合作無間，行政長官在施政報告表示，特區政府會與廣東省政府積極合作數字灣區，促進兩地政務服務跨境通辦。政務服務合作方面，兩地克服了疫情帶來的挑戰，實現兩地政務服務雙向互通，目前兩地政府已分別提供逾50項網上跨境通辦政務服務，涵蓋人才引進、就業創業、養老服務、稅務申報、企業經營等。

港首批涉九個政策局及部門

香港方面首批服務整合來自九個政府決策局/部門有關稅務、公司註冊、物業及車輛查詢與登記、個人證明文件及人才入境申請、福利及教育和醫療健康等領域的政務服務，供內地居民或在粵生活的香港居民隨時線上使用。

「智方便」方面，孫東稱數位服務平台已和「廣東省統一身份認證平台」對接，已登記廣東省政務服務

的香港居民，可透過「智方便」直接登入廣東省政務服務網和「粵省事」手機應用程式，更快速便捷地使用廣東省各項政務服務。

孫東又指，特區政府早前已在廣州市及深圳前海設立登記服務專櫃，協助身處當地的香港居民登記「智方便」，並會繼續物色及推出更多跨境通辦服務，在內地設立更多服務渠道，包括香港跨境通辦自助服務機，以滿足不同群衆的需要。兩地政府簽署粵港政務服務跨境通辦合作協議，明確表示兩地政府在這方面走向更高層次合作的決心，為粵港政務服務跨境通辦的平台建設作出重大貢獻。

加強合作抓緊大灣區機遇

許典輝致辭時，粵港澳大灣區建設是中央推進的戰略，大灣區在新發展格局有重大戰略意義，如今「跨境通辦」會進一步改善發展、助理推進大灣區建設，

對各領域提供暢通便捷渠道，有利促進兩地交流。

他又指新一輪科技革命加速，粵港兩地政府共同舉辦發布會，打響了「數字灣區」建設的「頭炮」，要扎實推動建設，會不斷加大與香港合作，抓緊大灣區建設機遇，加速形成統一市場；大灣區是中國最有創新活力的區域，要更好發揮香港「一國兩制」及廣東省改革開放的優勢。

中聯辦信息中心主任郝銀星致辭時表示，自全面恢復通關以來，兩地互聯互通取得新進展，在交通運力提升、促進消費政策出台、跨境支付結算創新等一系列政策措施促進下，香港及內地「雙向奔赴」，凸顯大灣區加快深度融合發展的嶄新步伐。

港澳「北上」單牌車 突破100萬輛次

【香港商報訊】記者戴合聲報導：「澳車北上」和「港車北上」分別在今年1月1日和7月1日實施，北上單牌車均需經港珠澳大橋珠海公路口岸通關。據拱北海關最新公布，截至11月1日，拱北海關所屬港珠澳大橋海關已累計監管驗放進出境港、澳單牌車100萬輛次。

自有關政策實施後，越來越多港澳居民自駕「北上」，目前已有超過4.3萬輛香港和澳門單牌車完成海關備案。「澳車北上」政策實施首月，經大橋口岸通行的澳門單牌車為0.7萬輛次，到今年10月已達11萬輛次。「港車北上」政策實施首月，經大橋口岸通行的香港單牌車0.69萬輛次，到今年10月增長至5.3萬輛次，增長近八倍。

為保障「港車北上」、「澳車北上」通關順暢，拱北海關積極參與政策研究，海關備案環節全程實現無紙化、網上辦，同時對符合條件的入境香港、澳門私家車實行「免擔保」政策，進一步降低申辦成本。目前，大橋口岸車道使用「一站式」系統卡口，對無異常且未布控的車輛，海關卡口驗放時長不超過20秒。

港珠澳大橋海關副關長郭麗海介紹，海關將持續加大智能化裝備應用，加強與口岸各部門及港澳方聯動，着力提升旅客及車主通關效率和體驗，持續促進粵港澳三地深度融合和便捷往來。

「粵車南下」首階段須泊人工島

此外，運輸及物流局局長林世雄昨日透露，「粵車南下」第一階段安排預計將於明年內實施，機管局在港珠澳大橋香港口岸人工島正興建有自動化泊位的停車場，泊車位大概以千計。他表示，第一階段安排是來自廣東省或澳門的旅客泊車後可以到香港國際機場乘搭飛機或入境香港，這些車輛在港珠澳大橋人工島停泊，不會進入市區，所以不會影響市區交通。

馬會獎學金三得主 談抱負貢獻社會



左起：黃智麟、王愉程及羅澤嘉合照。

【香港商報訊】記者李銘欣報導：今年的香港賽馬會獎學金昨晚揭曉，共106位成績卓越及熱心服務社會的學生獲獎，其中三位獲獎者親身講述得獎感受及大談如何追夢。

行醫助人執教鞭宣揚逆境自強

獲得主席卓越獎學金的羅澤嘉是2023中學文憑試（DSE）「超級狀元」，現修讀中大醫科（環球醫學）一年級。以其成績可以拿獎學金負笈海外，但他決定留港升學，原因是他在新冠疫情期間，見到醫院急症室外擠爆求醫的病人，遂立志要留港讀醫，為香港醫療作貢獻。

駿步人生獎學金得主王愉程是港大文學士一年級生，她患有「先天性結締組織異常」，全身肌肉軟弱無力，右手機能只及一般人三成，又有嚴重脊柱側彎。她在特殊學校生活了11年，在老師鼓勵下愛上了乒乓球，經過刻苦鍛煉現已是港隊代表，經常參加國際賽事。她期待在運動和學術方面雙軌發展，希望畢業後成爲一名中文老師，並在特殊學校任教，以過來人身份，告訴每位學童「天生我才必有用」。

本科獎學金得主黃智麟是浸大音樂學士（創意產業）二年級生，他過往曾受家庭及情緒問題困擾，幸好音樂讓他找到抒發的途徑，並愛上了創作音樂。他的音樂路由中一開始，2022年他的音樂原創作品獲美國唱片公司青睞出版。他希望透過音樂提升公眾對精神健康的認識，現正創作一首關於珍惜生命的音樂動畫，勉勵受情緒困擾的人。

馬會今年新增兩項獎學金，其中主席卓越獎學金每年支持15位本地、內地以至海外學業成績彪炳的學生在香港就讀本科課程；駿步人生獎學金支持25位面對生活逆境或挑戰時仍然自強不息的本地學生在香港讀專上課程。

秦泗釗接任嶺大校長 會堅守大學核心價值

【香港商報訊】記者林駿強報導：嶺南大學昨日舉行校長就職典禮，正式歡迎秦泗釗接任校長一職，並於典禮上向五位傑出人士頒發榮譽博士學位。當中諾貝爾物理學獎得主丁肇中於大學論壇上與學生分享其現時進行的太空實驗，將科學家精神傳承予下一代。秦泗釗說會主導大學着力建立各種融合，包括傳統課程與數字化融合、加強與大灣區和全球融合等。政府官員、政界領袖、社會賢達、大學領導層、教職員和學生等逾千人出席活動。

丁肇中與學生分享航天知識

丁肇中昨日在嶺南大學論壇上，向學生分享其學習的經驗，講述其日常在美國太空總署的工作、簡介他提議設置於國際太空站的儀器，以及現時正在進行的太空實驗。學生們踴躍發問，氣氛熱鬧。

其後，校長就職典禮舉行，秦泗釗在就職典禮上致辭時表示會主導大學着力建立傳統課程與數字化融合、做好文理的融合、加強與大灣區和全球融

合，以及與嶺南的過去融合。

其後，嶺大舉行榮譽博士學位頒發典禮，今年共有五位傑出人士獲榮譽博士學位，他們在事業成就和社會貢獻方面均出類拔萃，絕對實至名歸。該五位傑出人士包括丁肇中教授（榮譽理學博士）、Mahesh Nagarajan 博士（榮譽工商管理學博士）、黃志光先生（榮譽法學博士），以及未克出席典禮的王冬勝博士（榮譽工商管理學博士）和David Bordwell教授（榮譽人文學博士）。

第16屆社企民間高峰會揭幕

【香港商報訊】第16屆社企民間高峰會（SES 2023）昨日（2日）於香港灣仔會議展覽中心正式揭幕。本屆主題為「跨界創新 福祉永續」，旨在提升社會大眾對可持續福祉的關注，並聚焦於社會共融、營商為善及環境永續等關鍵議題。七十位來自世界各地的專家、學者及商界代表擔任演講嘉賓，深入講解福祉在建立繁榮與永續社會中所發揮的關鍵作用，並在營商和金融、藝術和文化及科技和創新三個領域中，探討如何在跨界協作下，實現福祉永續。



香港特別行政區房屋局局長何永賢（左四）、社企民間高峰會籌備委員會主席容蔡美碧（右四）、香港特別行政區民政及青年事務局副局長梁宏正（右三）出席開幕典禮。

一連三天的「國際研討會」，橫跨不同主題的交流研討及特色活動，包括本年度首辦的跨界「拉闊對話」、由香港運動員分享的「社區故事」以及「我有「SAY」青年創業交流日」等，讓參加者透過親身體驗及交流，連繫社創界及各界熱心人士，重塑社會共融、營商為善及環境永續，提升社區包容性及市民的生活質素。

社企民間高峰會籌備委員會主席容蔡美碧於開幕禮致辭時表示：「過去三年疫情揭示身心靈健康的重要性。我們注視到社會復常後，各行各業偏重追求經濟增長，容易忽略大眾福祉，故此我們以『Sustainable Wellbeing+ 跨界創新 福祉永續』為今年主題，其中「+」象徵對社會創新的堅定承諾。高峰會會深入探索全民福祉對建立繁榮永續社會的角色，強調社會、經濟及環境因素的相互影響，對提升人們的生活質素至關重要。」

房屋局局長何永賢表示，社企數目近年大幅增長，可見社企發展逐漸蓬勃，而當中不乏社企發展房屋項目，為有需要人士解決住屋問題，幫助他們向上流動。房屋議題一直受到政府和公眾關注，第16屆社企民間高峰會以「跨界創新 福祉永續」作為主題，正好讓跨界人士有機會在不同領域中探討實現福祉永續的方

案，為香港構建可持續的未來。

民政及青年事務局副局長梁宏正提到，近年愈來愈多年輕人對社創發展、社企運作、如何入行感興趣，希望以自身力量回饋社會，特區政府非常樂見年輕人加入社創行列，透過打破固有商業框架，推動社會創新。未來特區政府將會繼續在各方面支持社企持續發展，以促進跨界別協作方式，提升社企能力，並鼓勵社會各界及市民大眾支持社企。

開幕典禮後隨即舉行「拉闊對話」環節，由房屋局局長何永賢作主題演講嘉賓，從「跨界協作」的角度，分享本屆政府制定「幸福設計」指引內的理念與細節，如何透過社區設計使居民住得幸福。

下午舉行的「主題演講暨專題研討」則分開兩個環節。首先由香港社會服務聯會主席陳智思聯同經濟合作與發展組織「福祉、包容、永續與平等機會中心」總監Romina Boarini博士，及香港華懋集團執行董事兼行政總裁蔡宏興建築師，以「連結變革者：共譜福祉藍圖」為題，分享綜合組織國家推動福祉的經驗和本港的實踐方案。第二節由香港金融發展局主席李律仁資深大律師、中國天府（四川）



第16屆社企民間高峰會(SES 2023)於香港灣仔會議展覽中心正式揭幕，主題為「跨界創新 福祉永續」。

聯合股權交易中心總經理劉毅毅博士，及亞洲公益創投網絡首席知識官Roshini PRAKASH，以「建構具社會影響力的投融資交易中心」為題，講解金融界永續發展和社企融資的標準，從而透視香港建構高質素的社會影響力投資融資交易中心的可能性。

「國際研討會」的第二天將圍繞三大主題討論：主題一「營商創效」—分享創效投資的新興趨勢與機遇；主題二「藝文創新」—探討如何透過藝術和文化提升社會福祉；主題三「跨界創科」—以智慧利民為題進行學術論壇，從多學科視角探究人工智能（AI）能如何幫助弱勢社群改善生活，推動社會共融。

《公司條例》(第622章)

根據公司條例第218條關於削減公司股本的公告

Andritz Fabrics and Rolls Asia Holding Limited

現按照公司條例第218條公告：

- Andritz Fabrics and Rolls Asia Holding Limited（「本公司」）成員已於2023年10月30日通過特別決議批准削減股本；
- 將被削減的股本為52,000,000.00美元，港元股本由373,154,704.70港元削減至0港元，以及美元股本由5,000,000.00美元削減至956,282.00美元。由Andritz Fabrics and Rolls Inc. 持有的27,220普通股將被取消；
- 於2023年10月30日至2023年12月3日期間辦公時間，該項特別決議案及本公司董事之有關償付能力陳述書在本公司註冊辦公室香港九龍觀塘道348號宏利廣場5樓可供查閱；
- 任何沒有同意或沒有表決贊成該特別決議案之本公司成員，可在該特別決議案之日期後的五個星期內，根據公司條例第220條向香港高等法院原訴法庭提出申請，要求撤銷該項特別決議案。

日期：2023年11月3日

Robert Patrick BURKE
董事

HCCW 404/ 2023

香港特別行政區
高等法院
原訴法庭

公司(清盤)案件2023年第404宗

有關一輝全球貨運有限公司
及
有關公司(清盤及雜項條文)條例(第32章)事宜

一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2023年9月13日，由周振權其地址為新界沙田新田圍豐園樓1801室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於2023年11月22日上午9時30分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘任代表他的大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。

日期：2023年11月3日

呈請人代表律師：薛馮鄺岑律師行
香港金鐘道95號統一中心25A
檔案編號：PS/121719-4/23/TLP

註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須列明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須列明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於2023年11月21日下午6時送抵上述簽署人。

HCCW 436/ 2023

香港特別行政區
高等法院
原訴法庭

公司(清盤)案件2023年第436宗

有關愉園足球俱樂部有限公司
及
有關公司(清盤及雜項條文)條例(第32章)事宜

一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2023年9月29日，由Scott, Charlie Thomas 其地址為九龍紅磡道12號海韻軒3座22樓2222室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於2023年12月6日上午9時30分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘任代表他的大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。

日期：2023年11月3日

呈請人代表律師：薛馮鄺岑律師行
香港金鐘道95號統一中心25A
檔案編號：PS/121708-0/23/ATK

註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須列明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須列明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於2023年12月5日下午6時送抵上述簽署人。

HCCW 458/ 2023

香港特別行政區
高等法院
原訴法庭

公司(清盤)案件2023年第458宗

有關溫煥然工程有限公司
及
有關公司(清盤及雜項條文)條例(第32章)事宜

一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2023年10月13日，由陳瑞收其地址為香港德輔道西430號均益大廈1字樓26室向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於2023年12月20日上午9時30分在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘任代表他的大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。

日期：2023年11月3日

呈請人代表律師：薛馮鄺岑律師行
香港金鐘道95號統一中心25A
檔案編號：PS/121874-1/23/TLP

註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知書必須列明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須列明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)的話簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲於2023年12月19日下午6時送抵上述簽署人。

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地、海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com